
   

  

  

 

 
 

 
Til medlemmerne af  

Dansk Træplejeforening   
 

Ringsted den 27. november 2012       

 
 

Referat af Generalforsamling 2012 
 

GF 2012 blev afholdt torsdag den 15. november 2012, kl. 16.30 

På Københavns Universitet, SCIENCE, Thorvaldsensvej 40 1871 Frederiksberg C, Lokale A2-73.01 

som meddelt i nyhedsbrev UGE 46. Dagsorden i henhold til de gældende vedtægter: 
  

1. Valg af dirigent: 

Niels Hvass valgtes som dirigent.  

Oliver Bühler valgtes som referent. 

Palle Kristoffersen valgtes som stemmetæller. 

Niels Hvass konstaterer at generalforsamlingen er indkaldt lovligt og i henhold til gældende tidsfrister. 

Fuldmagter: Carsten Visler har fuldmagt fra Jakob Vind. 
 

2. Formandens beretning om året. 

Formand Tage Kansager aflagde bestyrelsens beretning for året 2012. Se beretning,  Bilag A 

Beretningen gav ikke anledning til spørgsmål eller kommentarer. 

Beretningen blev godkendt i sin helhed herunder virksomhedsplanen. 
 

3. Regnskab og budget 

Kasser Robert Manning fremlægger det reviderede regnskab 2011 og budget 2013.  

Regnskabet 2011 gav anledning til et spørgsmål om foreningens kasse/bankbeholdning.  

Tage Kansager henviser til regnskabet og oplyser der eftersræbes en kassebeholdning svarende til ét 

samlet årskontingent. 
 

Fremlæggelsen af budgettet for 2013 gav anledning til følgende spørgsmål og kommentarer:  

• Bent Overby oplyser at det fremalgte budget forudsætter en godkendelse af kontingentøgningen. 

Palle Kristoffersen spørger hvorfor budgettet indeholder et bidrag på 8000 DKK til Nordisk 

Fond og ikke 10.000 DKK som besluttet på GF 2011? Palle pointerer at fondens udbetalinger 

primært går til Danmark, og at det er fedtet med 8.000.  

Tage Kansager svarer at der på bestyrelsesmødet blev afsat 10.000, men for at få budgettet til 

at gå op blev det efterfølgende nedjusteret. Med en forventet god indtægt fra bytræseminar 2012 

kan vi se frem til et overskud på på budgettet, så foreningen kan støtte fonden med 10.000 DKK. 

• Robert Manning kommenterer: DTFs betaling af abonnement af Videnbladene var ikke med i 

første budget 2013, derfor var der senere behov for justeringer af budgettet for at opnå et 

balanceret budget. 

• Palle Kristoffersen kommenterer at et budgetteret underskud på 2.000 godt kan forsvares. 

Tage Rønne ser en overbudgetteret post til bestyrelsesmøder og præsidier, som kan bruges på 

Fonden.  

• Bent svarer at bestyrelsesmøderne længde og placering sidst på dagen kræver lidt forplejning. 

Tage Kansager påpegede at der nu gives tilskud til broafgift, til de personer der bor vest for 

Storebæl. Det er den væsentlige årsag til at posten er justeret op. Foreningen kan ikke være 
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tjent med at medlemmer fra vestdanmark af økonomiske årsager ikke kan deltage i 

mødeaktiviteten.  

• Palle Kristoffersen kommenterer at der i budgettet for 2012 kalkuleres med indtægter fra 

bytræseminar på 15.000, men at denne sum grundet mange betalende deltagere er sat for lavt.  

• Tage K. Det er taget til efterretning, at vi ikke behøver at være overforsigtige i vores 

budgetlægning. 

 På baggrund af de på GF ofte rejste spørgsmål til budget og regnskab, vil bestyrelsen sammen 

med Bent arbejde på at gøre regnskabet nemmere at læse. Der er allerede sket en større 

opdeling af posterne og de bliver udspeciferet for at øge gennemskueligheden. I en overgangs-

periode på et par år vil man derfor ikke direkte kunne sammenligne posterne i de nye budgetter 

med de gamle budgetter og regnskabstal.  

Herefter blev regnskab 2011 og budgett 2013 godkendt. 
 

4. Forslag fra bestyrelsen, herunder fastsættelse af kontingent: 

 

4.1. Forslag til vedtægtsændringer, se udsendt bilag. Udført i samarbejde med præsidiet. 

Vedtægtsændringerne blev godkendt til færdigbearbejdning.  

 

4.2. Forslag til kontingent for 2013. 

Tage Kansager oplyser at ændring af kontingenten til DTF på 70 kr, sammen med en 

kontingentforhøjelse på 5$ (30 kr.) til ISA, giver en samlet kontigentstigning på 100 kr. for et 

fuldt medlemsskab. Stigningen skal ses i lyset af øgede omkostninger og aktiviteter.  

Kontingentsforhøjelserne blev godkendt af GF. 
 

5. Valg til bestyrelsen. 

Bjarne Green og Robert Manning genvælges. 

Carsten Visler genvælges som suppleant. 
 

6. Valg af præsidium.  

Palle Kristoffersen kommenterer at processen om et tilsagn/afbud til præsidiet har ikke været 

optimal inden GF, idet nuværende præsidiemedlemmer ikke er blevet spurgt om de ønsker at 

fortsætte/genopstille. Han foreslår at man undersøger om præsidiemedlemmer som sjældent 

deltager i møderne fortsat er interesseret i at være med. Rekruttering af nye præsidiemedlemmer 

kan tage udgangspunkt i medlemmer, som på nuværende tidspunkt er aktive i udvalg eller 

aktiviteter. Palle kommenterer at han har en forventning om at præsidiemedlemmerne også 

deltager i generalforsamlingen. 

Tage Rønne kommenterer at arbejdsbeskrivelser til poster i bestyrelsen/præsidiet kunne øge 

tilslutningen. 

Karsten Klintø: foreslår at der i vedtægterne defineres, at præsidie består af op til 10 medlemmer. 

Dette var der bred enighed om, under forudsætning af at alle deltager i de 2-3 årlige møder.  

 

De tilstedeværende præsidiemedlemmer på GF ønskede at fortsætte og de blev genvalgt:  

Rasmus Mathisson Jens Andersen Tage Rønne  (Jacob Vind, ved fuldmagt) 

Palle Kristoffersen Sven Thor Peder Dich  
 

Tage Kansager kontakter præsidiemedlemmer som ikke er tilstede på GF for at drøfte deres 

fortsatte medlemskab.    

7. Valg af revisor 

Jacob Vind er genvalgt som revisor. 

Revisorsuppleant Kim Poulsen  genvælges 
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8. Behandling af indkomne forslag.  

Der er ikke inden fristens udløb, den 1. september, indkommet forslag til til dette punkt. 
 

9. Fremtidig virksomhed. (ved formanden) 

Formandens orientering om fremtidig virksomhed. Se beretningen, Bilag A. 

Fremtidig virksomhed udløste følgende spørgsmål/kommentar: 

Palle Kristoffersen kommenterer at en ETT certificering i Danmark som burde have et  stort 

potentiale i forhold til rekrutering af medlemmer i kommunale system. Forslaget støttes af de 

tilstedeværende. Robert Manning er tovholder orienterer løbende om den videre proces.  
 

10. Eventuelt. 

Tage Kansager lægger op til at GF flyttes til en gang om foråret, evt med et lille fagligt/socialt 

fællesarrangement. Forslaget dikuteres, og det kommenteres at GF kunne afholdes på Fyn for at 

gøre det lettere at deltage for medlemmer uden for hovedstadsregionen. 

Tage Kansager beder de udvalgsformænd som ikke er med i bestyrelsen om at orientere formanden 

om udvalgsarbejdet inden bestyrelsesmøderne. 

Bjarne Green: Spørger om valgperioderne for bestyrelsesmedlemmer/suppleant og orienterer at 

han ønsker at stoppe i bestyrelsesarbejdet når hans periode er udløbet. 

Palle Kristoffersen takker for DTF-prisen. Kommenterer at deltagersammensætningen på 

bytræseminaret viser at der er forholdsvis få DTF-medlemmer og opfordrer til at revurdere om 

bytræseminaret er et medlemsarrangement. Emnerne i år var måske ikke rettet mod de aktive 

træklatrere. 

Bjarne Green svarer at der næppe er DTF-medlemmer der alene lever af træklatring – de skal også 

lave andet f.eks. plante træer. Så det er relevant at deltage. 

Karsten Klintø kommenterer at de nye vedtægter favner bredere og ikke fokuserer på bestemte 

grupper (f.eks klatrere) og foreslår at foreningen kunne spille en større rolle i planlægningen af 

bytræseminaret. 

Palle Kristoffersen ytrer et ønske om alkoholfri øl til næste GF, da mange deltagere er kørende i 

bil. 

Fra salen forslag om at der med kontingentsopkrævningen sendes en opfordring om at medlem-

merne skal huske at opdatere deres mailadresser for at sikre at informationerne når ud. 

Det diskuteres at profilere DTF og god træpleje ved ’offentlige’ træningsaktiviteter – uddeling af 

brochurer, plakater etc.. 

Peder Dich kommenterer at artikler i fagblade som for eksempel Grønt Miljø medvirker til at 

profilere foreningen. 

Palle Kristoffersen opfordrer til at profilere DTF og faglighed ved aktivt at gå ind i aktuelle sager. 

 

Herefter sluttede GFmed at Niels Hvass takkede for god ro og orden og Tage Kansager takkede 

Niels for en godt ledet generalforsamling.  
 

 

 
Tage Kansager, fmd.    Oliver Bühler, ref. 

 

 

 
 BILAG  A       
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Bestyrelsens sammensætning:  
 

Formand  Tage Kansager 
Næstformand  Karsten Klintø 
Sekretær  Oliver Bühler 
Kasser   Robert Manning (Bob) 
Bestyrelsesmedlem Bjarne Green 
Bestyrelsessuppleant Carsten Visler 
 

Sekretariat og øvrige tillidsposter og udvalg er varetaget af: 
 

Sekretariatsleder Bent Overby 
Revisor   Jacob B. Vind 
Revisorsuppleant Kim Poulsen 
ISA kontaktpersoner Tage Kansager, Bent Overby 
EAC kontaktpersoner Robert Manning, Tage Kansager 
Nordisk fond for Bytræer Tage Rønne 
Aktivitetsudvalg Bjarne Green, Jens Andersen, Tage Rønne. 
Bytræseminarudvalg Bjarne Green, Jens Andersen, Tage Rønne 
Certificeringsudvalg Robert Manning, Jacob B. Vind, Rasmus Faurschou, Tage Rønne. 
DM udvalg  Tage Rønne, Jacob B. Vind, Rasmus Matthison, Eyal Peleg,  
  Rasmus Faurschou, Kresten Paulsen. 
Redaktionsudvalg Tage Kansager, Karsten Klintø, Oliver Bühler. 
 

Præsidiemedlemmernes sammensætning: ( i alt 13 medlemmer) 
 

Eyal Peleg, Henrik Blesky, Jacob B. Vind, Jens Andersen, Kim Poulsen, Kresten L. Paulsen, 
Lars Nørholm, Palle Kristoffersen, Peder Dich, Rasmus Faurschou, Rasmus Matthison,  
Svend Thor Rasmussen, Tage Rønne. 
 
 

Medlemssituationen 
 

Antallet af DTF medlemmer er i dag på 123 personer. Heraf er de 75 også ISA medlemmer.  
En lille stigning siden sidste generalforsamling på 11 DTF medlemmer og på 4 ISA medlemmer. 
 

Desværre har foreningen mistet et mangeårigt medlem, Karsten Iversen, der afgiv ved døden den 20 januar. 
2012.  
Fra Steen Kristensen har jeg modtaget følgende meddelelse om dødsfaldet: 
Karsten Iversen startede i 1980 hos Henrik Ravn Træpleje som arbejdsmand og lift chauffør. 
Tillærtes sig gennem årene træbeskæringens og træfældningens kunst. Han blev ansat i K&S Tree Care Aps i 
september 2001 og nåede således at fejre 10 års jubilæum hos K&S Tree Care.  
Karsten blev dårlig i begyndelsen af 2011, hvor har fik konstateret Parkinson syge. I august fik han tilmed kon-
stateret uhelbredelig kræft. Karsten efterlader sig sin kone Lotte og døtrene Rosa og Asta. Ære være hans min-
de. 
 
 
 

Økonomi - Regnskabsåret 2011 
 

Beretning for 2011-2012 
ved fmd. Tage Kansager 
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Regnskabet for året viser et driftsoverskud på 45.866 kr. Der var budgetteret med et forventet underskud på 
1.700 kr.  
Det ekstraordinære gode resultat skyldes primært en større indtægt fra konferencekontoen  med 30.000 kr. mod 
de budgetterede 10.000 kr., samt et overskud fra certificeringen på 13.723 kr. mod et forventet overskud på 
10.000 kr. og så undgik vi et forventet tab på 6.000 kr. i forbindelse med afholdelse af DM da sponsorindtægten 
kunne dække udgiften på godt 15.000 kr. Endelig har forlagsvirksomheden givet et afkast på 26.824 kr. mod 
forventet 18.000 kr. dvs. en merindtægt på knap 9.000 kr. De sidste ca. 7.000 kr. skyldes primært besparelser på 
EDB, PR og repræsentation og ISA bord-møder mv. 
  
 

Nordisk Fond for Bytræer 
 

Som der blev besluttet på sidste generalforsamling har DTF overført 10.000 kr. til forskningsfonden i 2012. Belø-
bet er taget af hovedstolen, udgiften var ikke budgetteret. I budgettet for 2013 er der tilføjet en ny post for donati-
oner til Forskningsfonden, som også var et ønske på generalforsamlingen i 2011.  
 

Fonden har i år givet tilsagn om støtte til en revidering af Theisen og Porses bog "Træer i byen" der er udsolgt 
fra forlaget, men som endnu kan erhverves som CD. Støtten udbetales når bogen ligger klar til trykning.  
 
 

International Society of Arboriculture (ISA) 
 

I slutningen af oktober deltog jeg i en lederworkshop over 3 dage. det var et koncentreret og tætpakket program 
der varede fra kl. 8 morgen til ca. 21 om aftenen. Der deltog 74 personer fra 15 lande. Det var naturligvis meget 
præget af amerikanske tilstande. Deres måde at køre retssystemet på og deres forsikringsmæssige forhold, der 
må tage højde for sagsanlæg for stort set alt. Men når der ses bort fra dette var der da også noget at hente, også 
medlemmerne imellem. Ledelsen og medarbejderne i ISA var samtidig meget lydhøre over for deltagernes be-
hov og ønsker. Endelig er det ikke uden betydning at vi kender hinanden. Det gør kommunikationen lettere frem-
over. Jeg har selv haft den opfattelse at ISA var en noget fjern størrelse som det var svært at forholde sig til rent 
foreningsmæssigt. Men de er kompetente og vil gerne hjælpe ledelsen i de mange chapters ISA består af. 
ISA stiller gerne op til workshop i de chapters der måtte ønske det og som kan afvikle et sådant arrangement på 
en økonomisk forsvarlig måde.  
 

EAC 
 

Se bilag. Robert Manning har op til denne generalforsamling afleveret en beretning om EAC og de planer der er 
for indførelse af ETT i Danmark.  
 

Certificering 
 

Der har været afholdt 1 certificering på Skovskolen den 24. marts i år. 4 personer bestod. Der er udarbejdet to 
lister (hhv. øst og vest for Storebælt) over certificerede træplejere og deres arbejdsadresser. Der arbejdes i øje-
blikket på en opdatering af listen på Hjemmesiden.  
De to lister er tilgængelig for alle der går ind på Hjemmesiden, så listerne tjener samtidig et reklameformål. 
Kommunerne er så småt begyndt at kræve at de kun ønsker tilbud på beskæring af træer såfremt firmaet kan 
stille med certificerede træplejere. I et enkelt tilfælde har en stor kommune krævet at tilbudsgiveren skulle være 
medlem af DTF, men det var vist en fejl - desværre.  
 

DM i Århus 
 

For vist nok anden gang i DTF's historie blev DM i år afviklet vest for Storebælt. Nærmere bestemt i Riis Skov 
ved Århus i dagene fra den 27. til den 29. april. Det blev publikumsmæssigt et velbesøgt arrangement der samti-
dig fik en flot pressedækning i Lokal TV og i Århus Stiftstidende.  
A rækken blev vundet af Thomas Hegner og med Peder Dich og Kaare Meyer på hhv. 2. og 3. pladsen. B ræk-
ken blev vundet af Mikkel Vad Kirkegaard, medens Jacob Ehmsen og Kristian Jeremiassen besatte hhv. 2. og 3. 
pladsen.  
Konkurrencen er åben for alle, også ikke medlemmer.  
I 2013 vil DM også blive afviklet i Jylland, nemlig i Skanderborg i samme skov hvor "Danmarks smukkeste festi-
val" holdes. Derefter vil man tilstræbe at DM på skift afholdes henholdsvis øst og vest for Storebælt.   
 

EM 
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Thomas Hegner deltog sammen med Peder Dich og Kaare Meyer i EM i træklatring i Bernried. En lille by der 
ligger ca. en times kørsel sydvest for München. Thomas havnede på en samlet 20. plads ud af et felt på 41 del-
tagere. Værd at bemærke er dog at Peder Dich opnåede en meget flot 4. plads i disciplinen redning. og Thomas 
fik en 8. plads i footlock'en.  
Thomas beretning fra DM vil blive lagt på Hjemmesiden. Interessant at læse også for andre end foreningens 
hardcore træklatrere.  
 

VM 
 

Jeg har ikke fået beretningen fra VM endnu, men Thomas Hegner har sendt et mødereferat fra et Post competi-
tion meeting, der fandt sted i Portland hvor VM blev afviklet. Referatet fra mødet vil også blive lagt på hjemmesi-
den, så træklatrerne kan følge med i de aktuelle debatter omkring disciplinerne og pointsystemer mv. 
 
 

Hjemmesiden og Nyhedsbrevet  (DTF NYT) 
 

Vores udbyder af hjemmesiden blev ramt af en hackerangreb som i nogle måneder gjorde det yderst besværligt 
at åbne Hjemmesiden. Også redaktionen har haft problemer som afstedkom både irritation og spild af tid. Pro-
blemet blev løst hen ad vejen, men det tog nogle måneder før alle problemerne var overstået. Desværre var 
TogiData ikke til megen hjælp i den forbindelse.  
 

Vi har desværre samtidig måtte kæmpe hårdt for at gøre fabrikationen af Nyhedsbrevet nemmere og for at få 
oprettet et arkiv for Nyhedsbreve på Hjemmesiden. Arkivet er kun åbent for medlemmer der har logget sig ind på 
Hjemmesiden med deres adgangskoder.  
Der er siden sidste generalforsamling udsendt 11 Nyhedsbreve. I gennemsnit et om måneden på nær juli må-
ned.  
Hjemmesiden er også kommet på facebook. Her har medlemmerne mulighed for at komme med kommentarer 
og udveksle informationer. Oliver Bühler har lovet at varetage administrationen af denne. Det er Frederik Juul 
Simon der i marts måned oprettede DTF på facebook.  
 

Der er indgået aftale med foreningen Danske Landskabsarkitekter (DL) og foreningen for Kommunale Park- og 
Naturforvaltere (KPN) om at samarbejde og understøtte hinanden. Vi udveksler allerede nyhedsbrev med DL og 
mangler kun at få en mailadresse til KPN. Karsten Klintø er kontaktperson til KPN og jeg er kontaktperson til DL.   
DTF's Nyhedsbrev sendes også til Norsk Treplejeforum og Svenska Trädforening samt til redaktøren af Grønt 
Miljø, Søren Holgersen og redaktør af hjemmesiden Træ er Miljø, forstkandidat Simon Auken Beck.   
 
 

Bytræseminaret / konferencer 
 

Et yderst velbesøgt bytræseminar i november 2011 sikrede DTF en indtægt på 30.700 kr. Med ca. 150 deltagere 
var det det største hidtil, men det er blevet overgået i dag, med godt 200 deltagere på det netop overståede 
bytræseminar. I 2011 gik DTF's Træplejepris til Københavns Kommune for deres indsats for en grønnere by og 
en hensigtserklæring om at plante 100.000 træer inden 2025.  
 
 

PartnerLandskab 
 

Jeg har deltaget i en arbejdsgruppe der undersøgte forholdene omkring gødning af vedplanter. 
Arbejdsgruppen bestod endvidere af Bent Leonhard fra Danske Planteskoler og Bo Hune fra Odense Kommune. 
Oliver Bühler fra Skov & Landskab har været forskningsleder på projektet.  
Den teoretiske del af projektet er offentliggjort i Grønt Miljø nr. 6, august 2012. samt på hjemmesiden 
www.godvaekstjord.dk Den forsøgsmæssige del af projektet er sat i gang og omfatter to forsøgsområder. Et i 
Odense Kommune og et i Københavns Kommune. Forsøgsdelen forventes afsluttet i 2013.  
 

Et andet projekt er Kvalitetsstandarder for planteskoletræer. Forskningsleder på dette projekt er fra Skov & 
Landskab, Palle Kristoffersen. Projektet er omtalt i Grønt Miljø nr. 7 2012.   
 
 

Videnblade fra Skov & Landskab 
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Foreningen har forhandlet sig frem til en aftale med Skov & Landskab om at få stillet relevante videnblade til 
rådighed for medlemmer af DTF. Vi får mulighed for i et elektronisk abonnement at modtage 3 nye videnblade 
om året som kun foreningens medlemmer får adgang til. Man skal logge sig på hjemmesiden med sin brugerpro-
fil for at få adgang til den undermenu der indeholder videnbladene. Derudover har vi fået lovning om at kunne 
stille et antal ældre videnblade til rådighed ligeledes på den del af hjemmesiden som kun medlemmer har ad-
gang til.  
Der er tale om en udgift på 5.500 kr. Abonnementet på Videnbladene er først kunnet sættes på budgettet i 2013, 
der afventer godkendelse på dette års Generalforsamling. 

 
Øvrige aktiviteter og medlemsarrangementer i årets løb 
 

I foreningens regi har der været afholdt 6 medlemsarrangementer i årets løb. 
  
1.  Fyraftensmøde på Frederiksberg Allé den 24. maj. Her blev der drøftet mulighederne for fornyelse af en 
gammel allé bestående af 4 rækker træer, hvoraf der nu mangler et større antal.  
Otte medlemmer deltog. 
 

2.  Fyraftensmøde i Bytræarboretet den 31. maj. En faglig udbytterig rundtur med Palle kristoffersen som guide. 
Kun to personer deltog. 
 
3.  Fyraftensmøde i Botanisk Have den 28. august hvor haveleder Flemming Larsen og landskabsarkitekt Jens 
Hendeliowitz fortalte om havens renovering. Et millionprojekt der var blevet støttet af A.P. Møller-fonden. Mærsk 
Mc-Kinney Møller mente at det var vigtigt at bevare denne botaniske have for eftertiden. Han viste at dens eksi-
stens ville bero på at haven fremover også kunne leve op til publikums forventninger samt at havens vedligehol-
delse og økonomi krævede at driftsopgaverne blev rationelle. Syv personer deltog.   
 
4.  For træklatrefolket blev der afholdt et sponsoreret klatre, redning og sikkerhedskursus på Eldrupgård på 
Djursland i weekenden den 31. august til1. september.   
 

5.  En planlagt medhjælperfest hos K&S Tree Care den 8. september måtte desværre aflyses på grund af mang-
lende tilslutning. Arrangementet var blevet annonceret i Nyhedsbrevet UGE 32 der udkom den 9. august, en 
måned før arrangementet skulle afholdes.   
 

6.  Lørdagsarrangement på SITAS planteskole. Et velbesøgt arrangement (ikke mindst på grund af at 17 med-
lemmer fra den finske træplejeforening besøgte Danmark). Mimi Hvass viste rundt i planteskolen og træklatrerne 
viste nyheder inden for området. Tage Rønne demonstrerede udstyr til jordløsning med trykluft og nedfældning 
af gødning og forskellige vækstmedier i rodzonen. Endelig holdt Niels Hvass nogle spændende indlæg om for-
eningens start samt viste sine træmodeller der viser hvordan skader på træer udvikler sig og hvordan træet selv 
modvirker at rådangreb stoppes af barrierezonerne (CODIT). Samtidig var der en rundvisning i "museet" hvor der 
findes effekter fra foreningens start og frem.   
 

7.  Foreningens 25 års jubilæum den 2. oktober på First Hotel i Taastrup. Med knap 50 deltagere var det årets 
mest velbesøgte medlemsarrangement. Der deltog også gæster fra Norge og Sverige. 
I anledning af foreningsjubilæet havde Niels Hvass fremstillet et antal DVD'er hvor Dr. Alex Shigo sammen med 
Niels Hvass i tre lektioner á 20 min. gennemgår principperne bag CODIT.  
Niels skænkede foreningen 80 DVD'er som nu kan erhverves for beskedne 65 kr. plus forsendelse ved henven-
delse til sekretariatet, så længe lager haves. 
 
I forbindelse med jubilæet udsendte jeg en pressemeddelelse til 700 potentielle medier i Danmark, via et bureau. 
Grønt Miljø har i sit novembernummer, der netop er udkommet, bragt et uddrag af pressemeddelelsen, hvor jeg 
har valgt at stille skarpt på et af tidens store problemer for bevarelse af vejtræerne fremover, nemlig skader fra 
gravearbejde og den begrænsning det medfører for at trærødderne kan udvikle sig og dermed bidrage til sunde 
træer der lettere vil kunne modstå udefra kommende sygdomme og skadedyr. Også vores værdisætning af træ-
erne må bringes i anvendelse ved gravearbejder og der skal i kommunerne udarbejdes en træstrategi. Men læs 
selv mere på side 46 i GM.    
Foruden foreningens egne medlemsarrangementer har der været mulighed for via meddelelser i  Nyhedsbrevet 
at tilmelde sig til yderligere 5-6 arrangementer af interesse for medlemmerne. Heriblandt skal blot nævnes tre af 
dem: 
 

1.  Temadag om træer og sikkerhed den 17. april her på Skov & Landskab ved Iben Thomsen og Oliver Bühler. 
2.  Klatre workshop for kvinder i Ballingslöv 30. juni til 1. juli, arrangeret af Svenska Trädforening.  
3.  Inspirationsdag i planteanvendelse den 31. oktober, arrangeret af Danske Planteskoler på Hotel Vejlefjord. På 
talerrækken var bl.a. Palle Kristoffersen, der fortalte om kvalitetsstandarder for planteskoletræer.  
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Medregnet bestyrelses- og præsidiemøder, DM mv. har der i alt været 25 DTF-relaterede arrangementer i årets 
løb.   
 
 

Bestyrelsesarbejdet 
 

Der har været afholdt 10 bestyrelsesmøder af ca. 4 timers varighed og 3 præsidiemøder af ca. 2 timers varighed 
siden sidste generalforsamling.  
 

Skov & Landskab samt Frederiksberg Kommune har lagt mødelokaler til rådighed for vores møder. Bestyrelsen 
takker for husly og for den forplejning vi har nydt godt af.  
 
Bestyrelsen har på mødet den 24. maj besluttet, at der kan udbetales tilskud til de bestyrelses- og præsidiemed-
lemmer der skal krydse Storebælt for at deltage i møderne. Tilskuddet svare til en returbillet over Storebælts-
broen (440 kr.) Rejsedokumentation sendes til sekretariatet som overføre beløbet til den konto medlemmet anvi-
ser.  
Beslutningen er taget for at sikre at det ikke bliver en for skæv fordeling af medlemmer i bestyrelsen og i præsi-
diet. DTF skulle gerne være en forening for hele Danmark.   
 

  
------------------------------------------------------------------------ 

 

Virksomhedsplan 
 

-  Ny DTF folder med farver på glittet papir - skal benyttes til PR arbejde og værgekampagnen. 
 
-  Udvidelse af Hjemmesiden med Videnblade 
 
-  Oprettelse af en dansk ETT certificering 
 
-  Værgekampagne blandt de grønne afdelinger i kommunerne. 
 
-  Udbygning af sponsorlisten så det fremgår hvem der yder bidrag de enkelte år mv. 
 
-  Opbygning af et bibliotek med relevante bøger og hæfter som kan lånes af medlemmerne. 
 
-  PR aktiviteter. Annoncering af DTF guiderne i GM, artikler og debatindlæg i relevante medier. 
 
-  En undersøgelse af hvilke ønsker medlemmerne har til foreningsaktiviteter. 
 

 

Afslutning 
 

Til sidst vil jeg gerne takke bestyrelsen for det store arbejde de har ydet gennem året. Også medlemmerne af 
præsidiet skal have en stor tak for vigtige bidrag og for deres engagement.  
 
Også en stor tak til de medlemmer der har deltaget i forskelligt udvalgsarbejde, medvirket ved certificering og 
arrangeret fyraftensmøder og DM, eller på anden måde gået til hånde ved de arrangementer der har været året 
igennem.  
Sidst, men ikke mindst, en tak til sekretariatsleder Bent Overby der er krumtappen i foreningen.  
 

Tage Kansager 
 

  


